

厦门华厦学院学生喜获全国大学生金融科技创新能力大赛团体二等奖

11月25日,由高等学校国家级实验教学示范中心联席会经管学科组主办,天津财经大学承办的“2018年全国大学生金融科技创新能力大赛”在天津顺利举行。我校2016级投资学专业黄文宇、林舒敏、童阿勇等4位同学在李艳艳、冯宇蕾老师指导下,组队参赛并斩获佳绩,获得总分排名第四,团体二等奖的优异成绩。

本届大赛为全国大学生金融科技创新能力大赛的首届比赛,共吸引了广东财经大学、南京财经大学、山东财经大学等52所本科层次高等院校参赛,并在“创新金融基础知识”、“互联网金融运营能力”和“创新金融综合能力”等方面展开激烈角逐。

依托厦门华厦学院环境与公共健康学院建设的“环境监测福建省高校重点实验室”顺利通过验收

11月17日,依托厦门华厦学院环境与公共健康学院建设的“环境监测高校重点实验室”顺利通过福建省教育厅科技处组织的专家组验收,该项目于2015年12月获教育厅批准建设,历时2年,圆满完成了申请时要求的每项指标,获专家组的一致肯定。

环境监测高校重点实验室围绕学校应用型本科人才培养的办学定位,致力于环境污染物检测技术研究、快速监测仪器开发与应用、环境监测技术服务与咨询服务等领域应用基础研究和应用技术开发,不断提升社会服务能力和开放力度,助力应用型环保服务人才培养。

厦门华厦学院学生喜获福建省第二届大学生会计及税务技能创新大赛三等奖

11月18日,由福建省教育厅主办的2018年福建省第二届大学生会计及税务技能创新大赛在莆田学院顺利举行。我校2017级审计学1班林惠娟同学和审计学2班姚琳婷同学在本次大赛中脱颖而出,取得了三等奖的优异成绩。

此次比赛吸引了来自福州大学、福建农林大学、华侨大学等41所院校近500名选手及指导教师参赛。我校2016级财务管理专业、2017级审计学专业共12名同学,在商管学院黄素谦、林颖两位老师的组织和指导下,利用课余时间积极备战并参赛。

据悉,本次大赛已纳入省级学科技能竞赛范畴,将于每年定期举行。下一步,我校将继续组织学生参赛,以赛促教,提高学生的财务相关岗位通用技术和职业技术能力,增强学生的就业竞争力,实现高素质应用型人才的培养目标。

厦门华厦学院4个宣讲专题成功入选中共厦门市委宣传部、市委讲师团理论宣讲专题目录

近日,厦门市委宣传部、市委讲师团围绕“持续兴起”的主题,在全市市直部门、党校、高校、讲师团等领导干部和专家学者中广泛征集宣讲课程,我校孙键老师的《不要人夸颜色好只留清气满乾坤——解读十九大报告中的文化自信》、王东星老师的《坚持以人民为中心是新时代坚持和发展中国特色社会主义根本立场》、林芙蓉老师的《以习近平新时代中国特色社会主义思想“大宣讲”热潮专辑》。

本次宣讲专题是我校教师继入选《2017年全市理论宣讲专题目录之二——学习贯彻党的新时代新气象新作为》成功入选《2018年全市理论宣讲专题目录之二——持续兴起习近平新时代中国特色社会主义思想“大宣讲”热潮专辑》后的又一次突破,将为我校营造浓厚的习近平新时代中国特色社会主义思想“大宣讲”的学习氛围。

厦门华厦学院在2018年厦门市青少年体育舞蹈锦标赛中喜获佳绩

11月11日,由福建省体育局、厦门市社会体育指导中心、厦门市教育局体卫艺处主办的福建省全民健身运动会体育舞蹈总决赛(厦门赛区)暨2018年厦门市青少年体育舞蹈锦标赛顺利举行。此次活动与全国“全民健身日”接轨,从而普及科学健身知识,使全民健身活动在国民的全面发展与和谐社会构建中发挥积极作用。

经过多轮竞争角逐,我校陈睿同学在大学生女子单人拉丁组合比赛中取得冠军,孙天凤同学在18岁以下女子单人组拉丁舞比赛中获得亚军,在18岁以下女子单人精英组拉丁舞比赛中获得第五名。

厦门华厦学院中标“农村污水站监测”项目

2018年11月,厦门华厦学院参与政府采购项目-农村污水站监测(项目编号:2018-JF178,采购人:厦门市环境监测中心站)采购活动,本次采购项目以竞争性磋商文件的形式进行,共有6家检测单位参与竞标,最终我校喜获供应商资格,为厦门市环境监测中心站提供农村污水站监测服务。

据悉,厦门市环境监测中心站每年都进行农村污水站监测项目采购,本次为我校连续第3年中标,2016年10月-2018年7月我校师生已顺利完成厦门市136个农村污水站的季度性监测工作,2018年11月起,我校将持续推进全年68个站次的农村污水站监测任务,为厦门市环境监测中心站提供监测报告。

顾问:赵丽 主编:刘娜 责编:翁国宝 电话:0592-6276202 地址:厦门市集美文教区 邮箱:hxyx@hxyx.edu.cn


厦门华厦学院
Xiamen Huaxia University

厦门华厦学院主办 本期4版 总第103期 11月30日

1版	厦门华厦学院二十五周年校庆系列报道
2版	厦门华厦学院举办习近平新时代中国特色社会主义思想读书社授旗仪式暨读书分享活动
3版	厦门华厦学院举办2019届毕业生就业校园双选会
4版	厦门华厦学院学生喜获全国大学生金融科技创新能力大赛团体二等奖

厦门华厦学院二十五周年校庆系列报道

2018年,是华厦学院建校二十五周年。学校始终坚持非营利性办学理念,坚定应用型职业教

育办学定位,为社会培养了一大批高素质应用型人才。为庆祝建校二十五周年,学校组织开展了

一系列丰富多彩的校庆活动,不仅全面回顾了我校的艰辛创业历程,更充分展示了学校的众多办

学校举行“望怀青年学者”授聘仪式

11月8日,学校二十五周年校庆重要活动——“望怀青年学者”授聘仪式在校史馆如期举行。蔡望怀创校名誉董事长、魏刚董事长、杨芃原校长等董事会和学校领导参加仪式,学术委员会王小如主任主持仪式。

仪式上,蔡望怀创校名誉董事长亲自为6位“望怀青年学者”颁发聘书。他不仅对“望怀青年学者”表示祝贺,还赠予“衣带渐宽终不悔”“大家以为造就一位伟大科学家的是智慧,他们都错了,其实最重要的是品德”“stay hungry, stay foolish”三句格言,对其寄予厚望与鼓励。魏刚董事长和杨芃原校长共同为“望怀青年学者”

授予“望怀青年学者”纪念杯。

今年,学校设立“望怀青年学者”岗位,旨在加强和提升我校青年教师的创新和应用能力,培育一支优秀青年教师队伍,助力学校建设应用型本科高校。经一系列严格评审,学校陈明明等6位教师获聘2018年度“望怀青年学者”岗位。



▲创校名誉董事长蔡望怀莅校参加聘任仪式,董事长魏刚陪同

学校举行“华夏人文艺术馆”揭牌仪式

11月8日,“华夏人文艺术馆”正式落成揭牌。艺术馆举办了“动息有情·闳约深美”师生作品展和“青春华夏·梦想华夏”25周年校庆专题海报展。未来,艺术馆将举办更多更高质量的师生人文艺术创作精品展,努力成为学校校园文化建设的新亮点和美学教育的新基地。



▲11月8日上午,校企双方领导为“智能制造创新工场”揭牌

厦门华厦学院举办“复韬·齐礼讲坛”签约仪式暨教师交流会



▲陈民伟副校长、陈是兴副总裁代表校企双方签订了校企合作协议

11月8日,我校举行“复韬·齐礼讲坛”签约仪式暨教师交流会。会上,陈民伟副校长、陈是兴副总裁分别代表校企双方签订了“复韬·齐礼讲坛”校企合作协议。这标志着我校与复韬资本在人才培养、产学研合作、通识教育等方面合

作的全面启动。随后,张剑辉书记介绍了近年来我校在新工科建设、管理机制改革、高端人才引进、信息与智能机电学院、通识教育中心等师生代表参加

域,势必成为国际的新焦点、成为经济发展的新引擎,为社会建设带来新机遇。陈民伟副校长、信息与智能机电学院负责人也分别结合自身专业特点,探讨以人工智能为代表的新工科对人类社会和工科类专业改革的重要性。

交流会结束后,复韬资本董事长陈熙同一行参观了信息与智能机电学院ICT展厅和智能制造创新工场。

学校举行“福建省众创空间”揭牌暨创业集市嘉年华

11月8日,我校大学生创新创业园区喜获“福建省众创空间”殊荣并正式揭牌。该园区作为大学生创新创业实践教育平台,先后获“厦门市级众创空间”“福建省众创空间”殊荣,及政策性资金支持260多万元。截至目前,共有3个项目获福建

省“和职教杯”黄炎培职业教育创新创业大赛铜奖,1个项目获福建省大学生文化创意大赛铜奖,1个项目获福建省大学生创新创业优秀项目,若干项目在厦门市大学生创新创业大赛中取得优异成绩。此外,众创园区为庆祝学校



▲校领导为福建众创空间揭牌



厦门华厦学院举办习近平新时代中国特色社会主义思想读书社授旗仪式暨读书分享活动

11月8日下午，“习近平新时代中国特色社会主义思想读书社授旗仪式暨读书社活动”顺利举行。校党委书记张剑辉，党委委员、校长助理叶桐，党委委员、组织人事处负责人及思政教学部全体教师出席了本次活动。

会议伊始，张剑辉书记，叶桐老师、组织人事处负责人为读

书社授旗并为指导教师和读书社负责人颁发聘书。接着张剑辉书记发表题为《做新时代大写的人》的讲话，他希望当代青年要以读书读心的态度，将人读厚，将书读薄，在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，不忘初心、牢记使命，做新时代大写的人。最后读书社成员进行了

读书分享活动，同学们就近期读书心得进行了交流分享，指导教师进行点评。

通过本次活动，不断激发了学生读书的热情，提升学生的理

论素养，同时进一步活跃了校园文化，为学校营造了良好的学习氛围。

厦门华厦学院首场“望怀讲座”开讲

11月5日，我校首场“望怀讲座”开讲。学校荣幸地邀请到清华大学教授、博士生导师、福州大学原校长吴敏生先生为华厦学子传道解惑。现场近500名师生到场听讲。

讲座上，学校学术委员会主任王小如教授为吴敏生教授颁发望怀讲座特邀嘉宾荣誉牌；吴教授用大量的实证研究结果和案例

分析了科学与艺术是文明进化的谐音、思维的共鸣、心智的启迪，他呼唤科学人文精神，并借用维纳的警告“与自动化相联系的社会危机已经从地平线上升起很高了”，引发大家对于科学与教育、“稀缺心态”的社会现象的深切反思和自省。最后，吴教授在结束语中说道：没有高度的文化自信，没有文化的繁荣兴

盛，就没有中华民族伟大复兴。各位师生应该重新认识科学与艺术教育的结合在大学教育中的地位和作用，回归教育初心，践行新时代的使命。

“望怀讲座”为我校最高级别的学术讲座，秉承校名誉董

事长蔡望怀先生的教育思想和理念，力争办好本科教育和为社会培养多学科应用型人才，今后，

学校举行“华厦文体中心”揭牌仪式

11月8日，学校举行文体中心暨音乐舞蹈中心、人文艺术与传媒中心揭牌仪式。该中心包括教师琴房、学生琴房、多媒体教室、舞蹈房、电钢琴教室和多功能排演厅等。文体中心的建成将进一步提升学校人文艺术学科建设水平，培养更多更优秀的文化艺术人才，助力学校的校园文化建设迈上新的台阶。



▲学生在文体中心揭牌仪式上表演才艺

台湾修平科技大学副校长林训正一行莅临华厦学院交流

11月7日下午，台湾修平科技大学副校长林训正，推广教育处教育长张振龙、组长田世纶一行3人访问我校，与我校陈民伟副校长及相关部门负责人交流办学经验，共商合作事宜。

座谈会上，陈民伟副校长首先

回顾了我校与台湾修平科技大学的合作历程，并简要介绍了我校近期的学科专业建设情况。随后，与会双方围绕师生交流、共同开设特色学分课程等合作事项进行了磋商和探讨。双方希望利用各自的优势资源，在已签订的

合作协议以及共建的“两岸职业教育培育基地”的基础上，进一步推动深入合作。

林训正副校长一行还参观了我校智能制造创新工场、新一代信息技术展厅、食品药品重点实验室等，并对我校产教融合协同育人

厦门华厦学院顺利召开学士学位评审整改动员大会

为了深入学习贯彻全国教育大会精神及贯彻落实我校2018年学士学位授予评审反馈会精神，11月20日，我校顺利召开学士学位评审整改动员大会，校领导、学术委员会、二级学院及各行政部门、本科专业等负责人参加会议。本次会议主要目的是根据专家组评审意见对整改工作进行安排部署。

会议传达了2018年学士学位

能力，为下一步的本科教学工作水平评估做好准备工作。

通过本次学校2018年学士学位授权评审工作，学校进一步汲取了省内本科高校的先进办学经验，同时推动了我校教学质量

和办学水平的双提升，对促进和推动学校的内涵、科学发展具有重要意义。



▲学校顺利召开学士学位评审整改动员大会

厦门华厦学院举办2019届毕业生就业校园双选会

11月20日，我校2019届毕业生就业校园双选会在羽毛球馆顺利举行，这是我校首次在室内举办的大型校园招聘会。为保障本届校园双选会如期圆满举办，校就业指导中心提前一个多月开通网上报名渠道，同时邀请各校企合作企业，共有490家用人单位成功报名，经过层层筛选，最后有232家用人单位获得入场资格。

参加双选会的用人单位共提供4543个岗位，其中值得一提的是，近几年的校园双选会，都能看到我校的校友怀着对母校的感



▲应聘学生正在填写资料

厦门华厦学院举行2018年度“启聪励志奖学金”颁发仪式

11月8日下午，我校2018年度“启聪励志奖学金”颁发仪式顺利举行。“启聪励志奖学金”是2016年11月由王小如教授与厦门伟业达投资有限公司、厦门会展金泓信展览公司总经理赖国香商定建立校企合作关系而设立的，其由企业出资9万元，并用于资助和奖励30名会展经济与管理专业中家庭贫困、学习优异的学生，每人奖励3000元。

颁奖仪式宣读了《厦门华厦学院关于颁发2018年启聪励志奖学金的决定》，校企双方领导为

今年是“启聪”奖学金发放的第二年，经过校企双方的协商，在2017年评审发放的基础上，进一步优化启聪励志奖学金评审规则，鼓励学生积极进取，早日成为集策划、营销、运营等能力于一身的综合性应用型人才。

颁奖仪式宣读了《厦门华厦学院关于颁发2018年启聪励志奖学金的决定》，校企双方领导为

恩之情，作为用人单位回到母校招聘学弟学妹，今年依然有十几个校友回校招聘。

当天，我校1500多名2019届毕业生到场应聘，收到简历较多的用人单位，在双选会后就现场进行第一轮面试，还有一些企业

本地企业是我校毕业生就业的主要去向，而应聘的毕业生也表示厦门是他们就业的首选地区。通过本次双选会，可以看出今年就业情形依然严峻，大部分用人单位依旧看重学生的综合能力，强调组织、协调管理能力、团队协作能力等；对于专业反而

来精彩朗诵《希望》，并向赖国香总经理赠送了手绘感恩卡。



▲获奖学生代表们向赖国香总经理赠送了手绘感恩卡

“超星杯”通识素养大赛决赛



▲参赛队伍在比赛中进行现场竞答

为贯彻党的十九大精神，落实立德树人的根本任务，11月20日下午，学校第一届“超星杯”通识素养大赛决赛在俊秀报告厅顺利举办。本次大赛由学校

通识教育中心、学生处、共青团厦门华厦学院委员会主办。决赛邀请了应用技术研究院院长庄崎峰教授、校长助理叶桐副教授、王宁教授、唐维萍副教授及超星集团负责人等担任本次比赛嘉宾，各二级学院、部门负责人、400多名学生等共同出席决赛。

本次决赛题目设置涵盖了人类思想、历史文化、经济管理、科学技术、国学基础、文学艺术等六个版块，还引入思政主题、学校校史和校庆相关题目。决赛

现场分两轮比赛，第一轮为狭路相逢（8晋4），第二轮为决战巅峰（冠亚军角逐）。

经过激烈角逐，来自商务与管理学院的一二三队最终获得冠军，来自信息与智能机电学院的飞跃队和真香队分别获得亚军和季军。商务与管理学院最终获得优秀组织奖，综合线上投票、现场投票以及嘉宾投票等三个环节，来自人文学院的龙之队获得最佳风采奖称号。

本届“超星杯”通识素养大

赛自10月开赛至今，共有5793名在校生参加了此次大赛，初赛参赛率高达95.86%。此次大赛活跃了校园学习氛围，扩大了同学们的通识视野，帮助同学们了解校史，培养绿色理念。同时是我校坚持“以人为本”、回归高等教育初心的具体体现，也是贯彻落实党的“十九大”精神的具体实践。

厦门华厦学院“时代新声音”第二十二届校园十佳歌手赛决赛圆满落幕

11月13日，由校学生处、团委主办，校学生会文娱部承办的“时代新声音”第二十二届校园十佳歌手赛决赛在俊秀报告厅顺利举行。经过各院初赛、校级复赛的激烈角逐后，最终15名学生脱颖而出，晋级决赛。本次决赛邀请厦门大学校园十佳歌手大赛专业组冠军及第五届海峡两岸大学生歌手邀请赛特别奖获得者李捷、厦门C大调艺术中心艺术总监及合唱声乐指导教师戴杞樊及我

校学生处、团委、艺术团等负责人担任评委。学校党政领导、部分师生及各兄弟院校代表到场一同观看了比赛。

比赛在节奏感十足的舞蹈《目不转睛》中拉开了帷幕。选手带来不一样的曲风，有温婉动人的《忽然之间》、《我的歌子里》和《从前慢》，有富有民族气息的《一杯美酒》，有凄美的《身骑白马》和《慢慢》，有原创的歌曲串烧《醉》，有带有戏

剧感的《卡西莫多的礼物》等，引爆现场观众的热情。最后在第二十一届校十佳歌手赛冠军罗弘扬同学倾情献唱的《关于你的歌》中，比赛画上了圆满的句号。

经过评委的评定，18商英3班周世熙同学摘得桂冠，17机械1班郑加鹏同学获得亚军，18物工1班的何城燕同学获得季军。

此次校园十佳歌手赛不仅让每个同学有机会展示动人的嗓



▲参赛选手带来歌曲串烧